
 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
du 5 mars 2025 

 
Administrateurs Administratrices :  
Nicole Choukroun, Virginie Guillouzouic, Claire Joubert, Thierry Olivier, Cécile Péguin 

Salarié.e.s : Sébastien Chemin, Valentin Chapas, Cédric Ait-Mouhoub, Lauriane Thivet 

Excusé.e.s  : Jean-Charles Bréard, Camille Moreau, Florence Rivron, Lucie Vergnes 
+ Sébastien Cruzet (expert comptable) pour le point 1. 
 

Ordre du jour : 

1 – Bilan comptable 2024 
2 – Points des salarié.e.s 
3 – Retour des entretiens annuels des salarié.es  
4 – Gestion informatique 
5 – Organisation AG 
6 – Présence d’un membre du CA au CS  
7 – Site internet 
8 - RSE  
9 – Gazette n° 10 

 

Facilitation : Cécile ;  Secrétaire : Thierry ;  Gardienne du temps : Nicole 

 
Début  : 19h30 

 
 
 

1. Bilan comptable 2024 avec Sébastien Cruzet : 
Examen du document, notamment le solde intermédiaire de gestion, 
le compte de résultat… en comparant avec 2023. 
SL a dépassé le million d’euros en vente de marchandises, et le Chiffre d’Affaires (CA)  
a augmenté de 54 000 € , pour la marge : +  27 709 €. 



- Dépenses : 
Charges fixes de fonctionnement (67 000 : achats + électricité,.. ) 
Variation sur le compte 615 : entretien de la cuisine  
Impôts, taxes : 5736 €, légère diminution, le contrat d’apprentissage de Lauriane 

permet des exonérations. 
Salaires et primes : 154 170 €, + 5% par rapport à 2023 (primes exceptionnelles, 

contrat CDD d’Aline pour l’été, taux..)  
Les cotisations sociales n’augmentent pas : 38 853 €. 
Nouvelle catégorie de dépenses qui se développe en 2024 :  
vie associative (tirage de la gazette) , les 40 ans de SL…  
Réseau Biocoop : 11 000 € de cotisation pour l’année. 
Dotations d’amortissement (charges étalées sur plusieurs années) 
- Recettes : 
Certains dons donnent lieu à un crédit d'impôt (ATD Quart Monde, La Rétive…) 
-> Vérifier auprès des structures que nous avons soutenues si d’autres reçus fiscaux 

sont possibles, comme Emmaüs ou Roya. Il faudra faire un point sur les associations 
soutenues et dons effectués, au prochain CA. 

11 300 € d’adhésions, 600 € de don. 
Produits financiers : livret A , crédit coopératif, ...  
Il n’ y a plus de provisions à prévoir (procédure prudhomme clôturée en 2025)  
 - Résultat net positif : + 27 000 € (+ 7000 par rapport à 2023) 
Sur le résultat fiscal excédentaire, nous payons un nouvel impôt sur les sociétés. 
Investissement : 22 000 € (chambre froide, banque fromages, évier cuisine,…) 
C’est une année avec bénéfice permettant de compléter les salaires (qui avaient été 

réduits dans la période difficile, il y a 3 ans). 
Cédric rappelle ce qui est prévu en 2025 : solde Prudhomme, bacs VRAC, nouveaux 

frigos, meuble huiles essentielles.  
Les ventes sont stables depuis août 24, alors qu’elles augmentent un peu dans le 

réseau Biocoop. Ce qui n’est pas si mal vu la conjoncture actuelle. 
Claire évoque le projet RSE 2025, avec éventuellement un achat de terrain :  
pourra-t-on obtenir un crédit ?  
Sébastien Cruzet est prêt à nous aider à constituer un dossier pour la banque dans  
le cas d’une demande de prêt. 

  

2. Points des salariés :    Virginie 
- Don du sang : ne pourra pas se faire à SL, l’ESF de Nimes a un problème de camion. 
- Meuble huiles essentielles : en cours de réalisation, Lauriane se charge d’envoyer  
le schéma. 
- Obsèques de Mme Dominique Puechlong-Ruckly samedi, (adhérente de SL depuis de 
nombreuses années et ancienne membre active du CA) principe d’une participation 
validé, Claire se renseigne. 
- Visites et animations producteurs : Franck (spiruline), Arcadie,  
Chèvrerie Couturoux à Molière sur Cèze. 

 
 



3. Retour des entretiens annuels des salarié.es : 
Cécile rapporte que les entretiens ont fait remonter deux questions : 
- prime d’intéressement : à voir avec la fin de la prime Macron ; 
- demande d’un peu plus de congés,  possibilité d’étudier un accord d’entreprise avec 
avenant aux contrats de travail ? (par ex Cécile travaillait dans son association 37 h 
payées 35, ce qui donnait plus de congés).  

 

4. Gestion informatique : 
Texte proposé par Gilbert pour envoi aux adhérents :  
sur le principe Ok mais texte à simplifier et à raccourcir. 
Claire et Cécile vont revoir ces explications avec Gilbert. 
 

5.  Organisation AG : 
Samedi 24 mai (fermeture du magasin à 13 H) 
Cécile, Nicole et Claire vont rencontrer en rdv vendredi 7 mars un animateur 
bénévole qui pourrait venir à l’AG pour la Fresque du Numérique. 
 

6.  Présence d’un membre du CA au CS : 
Nicole y est allée lundi matin (pour l’arrivée de Charlotte).  
Principe : une présence par mois selon les disponibilités. 
 

7.  Site internet :  
Cécile et Gilbert ont travaillé avec notre prestataire Raphaël, ça avance bien. 
Virginie a fait quelques photos. 
On regarde le projet en cours, le transfert pour l’hébergement (de OVH à Infomaniak) 
est validé. Nous proposerons une possibilité de « tribunes » et « échanges » entre 
adhérent.es sur le nouveau site. 
 

8.  RSE  (Responsabilité Sociétale des Entreprises) : 
Réunion lundi 10/03 à 19 heures 
Le compte « Soleil Copain » est ouvert, cela fonctionne sur le bouche à oreille pour le 
moment, sur le principe du café suspendu. 
A rendre plus visible, prévoir un plafond de 20 € par personne ?   

   

9.  Gazette n° 10 :  
Claire : Cédric prépare un article sur Biocoop, Cécile un article sur le nouveau site. 
Qui fera l’édito ? 
Sébastien Cruzet ayant constaté le coût de l’impression chez Top Office propose un 
autre prestataire papeterie Novéo Solution, nouvellement installé sur Alès, Sébastien 
Chemin appellera. 

 Fin : 21h30 

Prochaine réunion du CA :  

Mercredi  2 avril  2025 à 19h30  à la coop 


